
Schule mit Erfolg 
 

 
© Schule-mit-Erfolg ∙ Dr. Silvia H. Droemer ∙ Lindenstraße 9 ∙ 82031 Grünwald 

Telefon +49 89 6253708 ∙ E-Mail: office@schule-mit-erfolg.de ∙ www.schule-mit-erfolg.de 

Mathematik Volumen Übung Nr. 6.1  

 

1. Berechne das Volumen des Wassers, das benötigt wird, um das quaderförmige Becken zu 
füllen. In der Mitte des Beckens ist ein würfelförmiges Podest mit Kantenlänge 1 m aufgestellt. 
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2. Berechne das Volumen des gezeichneten Körpers. 
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LÖSUNG | Volumen | Übung Nr. 6.1 

 
1. Berechne das Volumen des Wassers, das benötigt wird, um das quaderförmige Becken zu 
füllen. In der Mitte des Beckens ist ein würfelförmiges Podest mit Kantenlänge 1 m aufgestellt. 
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V Becken = V Quader – V Podest 
 

V Becken = 3 m   3 m   1 m – 1 m   1 m   1 m = 8 m³ 
 
 
 
 
2. Berechne das Volumen des gezeichneten Körpers. 
 
                                                                 1 cm  
 
                                                                               3 cm  
 
 
                                                                     0,5 cm  
 
 
 
 
                                                                               2 cm  
 
 
                          3 cm  
 
 
V = V Quader – V Einschnitt 

V = 3 cm   3 m   2 cm – 1 cm   2 cm   0,5 cm = 17 cm³ 

 


